
PROJEKT 

Protokół nr XVIII/2026 

sesji Rady Gminy Bądkowo 

z dnia 12 marca 2026 roku 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie. 

 

2. Stwierdzenie quorum. 

 

3. Porządek obrad sesji. 

 

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy. 

 

5. Informacja z działalności Wójta Gminy Bądkowo w okresie między XVII a XVIII sesją. 

a) przedstawienie informacji – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja. 

 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo 

na lata 2026 – 2031: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy 

Bądkowo środków stanowiących fundusz sołecki: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bądkowo na rok 2026”: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 



11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich 

przebiegu: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  

i odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi 

opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

13. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/91/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 

19 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Bądkowo na lata 2026- 2029: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i przekazania sprawozdania zawierającego dane 

statystyczne dotyczące zgłoszeń zewnętrznych przyjmowanych przez radę Gminy 

Bądkowo za rok 2025: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu dla strażaka ratownika i kandydata na 

strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bądkowo: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Bądkowo na 

2026 rok: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

17. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania: 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

18. Sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, 

mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu 

terytorialnego za 2025 rok: 

a) omówienie sprawozdania – wystąpienie Wójta, 



b) dyskusja. 

 

19. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zainicjowanie działań zmierzających 

do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych, 

zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska Polskiego 12 w Bądkowie 

a) omówienie projektu uchwały – wystąpienie Wójta, 

b) dyskusja, 

c) podjęcie uchwały. 

 

20. Wolne wnioski i zapytania. 

 

21. Zamknięcie obrad. 

 

Zestawienie podjętych uchwał: 

 Uchwała w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026 

 Uchwała w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 

2026 – 2031 

 Uchwała w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Bądkowo 

środków stanowiących fundusz sołecki 

 Uchwała w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bądkowo na rok 2026” 

 Uchwała w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania 

mieszkaniowym zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030 

 Uchwała w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich 

przebiegu 

 Uchwała w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  

i odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi 

opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób 

z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania 

 Uchwała zmieniającej Uchwałę Nr XVII/91/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 19 

grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii 

w Gminie Bądkowo na lata 2026- 2029 

 Uchwała w sprawie przyjęcia i przekazania sprawozdania zawierającego dane 

statystyczne dotyczące zgłoszeń zewnętrznych przyjmowanych przez radę Gminy 

Bądkowo za rok 2025 

 Uchwała w sprawie ustalenia ekwiwalentu dla strażaka ratownika i kandydata na 

strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bądkowo 

 Uchwała w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Bądkowo na 2026 

rok 

 Uchwała w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania 

 Uchwała w sprawie rozpatrzenia wniosku o zainicjowanie działań zmierzających do 

podjęcia uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych, 

zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska Polskiego 12 

w Bądkowie 

 

Rozpoczęcie obrad XVIII sesji Rady Gminy Bądkowo nastąpiło o godzinie 13:05. 



AD. 1) OTWARCIE 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył obrady XVIII sesji Rady 

Gminy Bądkowo. Powitał serdecznie Państwa Radnych, Pana Wójta wraz z pracownikami 

Urzędu, Radnych Powiatu Aleksandrowskiego - Pana Ryszarda Stępkowskiego i Pana Józefa 

Nowakowskiego, Panie i Panów Sołtysów. Poinformował, że zgodnie z obowiązującymi 

przepisami dzwięk i obraz z sesji jest transmitowany i nagrywany, a nagranie zostanie 

umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej Urzędu Gminy. Dodał, że uczestnictwo 

w sesji wiąże sie utrwalenie i przetwarzaniem danych osobowych w postaci wizerunku 

i głosu. Jednocześnie poprosił wszystkich uczestników sesji o nieujawnianie w swoich 

wypowiedziach danych osobowych osób trzecich chyba, że wynika to bezpośrednio 

z przepisów prawa lub charakteru sprawy. Nadmienił, że sesję protokołowała będzie Pani 

Agnieszkę Skiczak 

 

AD. 2) STWIERDZENIE QUORUM 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do stwierdzenia 

prawomocności obrad informujące, że ustawowy skład Rady Gminy wynosi 15 radnych. 

Według listy obecności na moment otwarcia sesji uczestniczy w niej 13 radnych. Stwierdził 

więc, że sesja dysponuje wymaganym quorum, co oznacza, że Rada może obradować  

i podejmować uchwały, ponieważ jej obrady są prawomocne. 

 

AD. 3) PORZĄDEK OBRAD SESJI 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 3 - przyjęcie 

porządku obrad. Poinformował, że porządek obrad został przesłany wraz z zawiadomieniem 

o sesji. Poinformował, że do Rady Gminy wpłynął wniosek o podjęcie działań zmierzających 

do ustalenia zasad sprzedaży mieszkań będących własnością Gminy Bądkowo. W piątek, 

6 marca 2026r. Komisja Skarg, Wniosków i Petycji rozpatrzyła przedmiotowy wniosek 

i przekazała pod obrady projekt uchwały „w sprawie rozpatrzenia wniosku o zainicjowanie 

działań zmierzających do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży 

lokali mieszkalnych, zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska Polskiego 12 

w Bądkowie”. W związku z tym poddał pod głosowanie powyższy wniosek. Zapytał kto 

z Państwa radnych jest ZA proponowaną zmianą porządku obrad. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie wyraziłą zgodę na zmianę porządku obrad. Zapytał czy są inne wnioski 

o zmianę porządku obrad. Wniosków nie było. W związku z powyższym poddał pod 

głosowanie cały porządek obrad, po wprowadzonej już zmianie i zaproponował projekt 



uchwały dodać po punkcie 18, jako punkt 19 i sesję zakończyć wówczas w punkcie 21 a nie 

20 jak miało to miejsce pierwotnie. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie przyjęła zmieniony porządek obrad. 

 

AD. 4) PRZYJĘCIE PROTOKOŁU Z XVII SESJI RADY GMINY 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do pkt 4 - przyjęcie 

protokołu z XVII sesji Rady Gminy Bądkowo informując, że zgodnie zgodnie z § 27 ust. 2 

statutu gminy Bądkowo porządek sesji obejmuje przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

Poinformował, że protokół z XVII sesji był dostępny w Urzędzie Gminy, a także został 

opublikowany w Biuletynie Informacji Publicznej oraz został umieszczony dla Państwa 

Radnych wraz z materiałami sesyjnymi.  Dodał, że zgodnie z § 49 statutu Radni mogą zgłaszać 

wnioski w sprawie zmiany lub uzupełnienia protokołu podczas sesji na której przyjmowany 

jest protokół. W związku z powyższym zapytał Państwa Radnych czy ktoś zgłasza uwagi do 

protokołu z XVII sesji Rady Gminy. Uwag nie było, w związku z tym zawnioskował o 

przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy Bądkowo oraz jego przyjęcie bez czytania. 

Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie przyjęłą protokół z XVII sesji Rady Gminy. 

 

AD. 5) INFORMACJA Z DZIAŁALNOŚCI WÓJTA GMINY BĄDKOWO 

W OKRESIE MIĘDZY XVII A XVIII SESJĄ 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przystąpił do pkt 5 – informacja 

z działalności Wójta Gminy Bądkowo między XVII a XVIII sesją oraz poprosił Pana Wójta 

o wystąpienie i omówienie. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z § 27 ust. 2 Statutu 



Gminy Bądkowo porządek obrad sesji zawiera sprawozdanie z działalności Wójta w okresie 

międzysesyjnym. Poinformował, że w czasie od ostatniej sesji, która miała miejsce  

19 grudnia 2025 roku. 

Wybrano ofertę na zakup i dostawę kruszywa drogowego. Wpłynęły 5 ofert: od kwoty 258 054 

zł, do kwoty 171 585 zł. Najniższą kwotę zaoferowało PHU AGROPASZ Tadeusz Linkiewicz 

z Wągrowca. 

Wybrano ofertę na przebudowę drogi gminnej w Jaranowie Dużym oraz drogi 

Toporzyszczewo-Toporzyszczewo Stare. Wpłynęło 7 ofert: od najwyższej na kwotę 1 480 285 

zł do najniższej, która została oczywiście wybrana, za kwotę 966 655 zł. Najniższą ofertę 

przedstawiła firma DROGTOM. Umowa jeszcze nie została podpisana ale planujemy 

wykonanie prac do połowy lipca. 

Ogłoszono zapytanie ofertowe na opracowanie dokumentacji projektowo-kosztorysowej na 

podstawie wykonanych audytów energetycznych dla termomodernizacji budynków remiz OSP 

w Kujawce, Łowiczku i Łówkowicach. Wybrano ofertę Biura Obsługi Inwestycji Emila 

Serkowska z Woli Bachornej, na kwotę 94 095 zł. 

Ogłoszono zapytanie ofertowe na zakup i montaż 21 lamp solarnych. Wybrano ofertę firmy 

Noba Exim Bartłomiej Norkowski z Kawęczyna, na kwotę 129 408 zł. 

Ogłoszono zapytanie ofertowe na wykonanie dokumentacji zmiany stałej organizacji ruchu na 

kilku gminnych drogach. Wybrano ofertę Biura Inżynierii Drogowej BID z Bydgoszczy, na 

kwotę 14 760 zł. 

Zapytanie ofertowe dotyczyło: drogi gminnej wewnętrznej dz. ew. nr 215/1 ( ulica Ogrodowa), 

drogi gminnej nr 160722C Łówkowice – Kalinowiec, drogi gminnej nr 160722C Łówkowice 

– Kalinowiec, drogi gminnej nr 160706C Wysocin – Jaranówek, drogi gminnej nr 160704C 

Bądkowo- Wysocin dz. 102, 104, drogi gminnej nr 160721C Kalinowiec – Kalinowiec dz. 17, 

drogi gminnej nr 160709C Słupy Małe – Kujawka dz. 99 oraz srzyżowania dróg gminnych nr 

160724C Łówkowice – Tomaszewo. 

22 grudnia ubiegłego roku odebrano zakończone prace polegające na remoncie dachu remizy 

strażackiej w Słupach Dużych. Prace remontowe polegały na demontażu starego orynnowania, 

oczyszczenia mechanicznego elementów starego poszycia, montażu nowej konstrukcji więźby 

dachowej, pokrycia blachą trapezową, montażu nowych obróbek blacharskich i nowego 

orynnowania. 

Natomiast w dniu 5 marca tego roku, odebrano zakończone prace polegające na remoncie 

dachu remizy strażackiej w Wysocinie. Zakres prac był taki sam jak w OPS Słupy Duże. 

W okresie od 31 stycznia do 6 marca we wszystkich 6 jednostkach OSP na terenie gminy 

odbyły się walne zebrania sprawozdawczo-wyborcze. Na zebraniach przedstawiono 

sprawozdania z działalności, sprawozdania finansowe za 2025 rok oraz sprawozdania Komisji 

Rewizyjnych a także plany działalności i plany finansowe na rok 2026. 

W trakcie zebrań wybrano nowe składy Zarządów i Komisji Rewizyjnych OSP. 

- w jednostce OSP Kujawka Pana Jerzego Wódkowskiego pełniącego funkcję Prezesa przez 

50 lat zastąpił druh Krzysztof Biernacki. 

- w jednostce OSP Łówkowice Prezesa Jerzego Kramarskiego który pełnił funkcję przez okres 

20 lat zastąpił Damian Czajkowski. 

- w jednostce OSP Łowiczek dotychczasowego prezesa Stanisława Kemparę zastąpił druh 

Ryszard Wiśniewski. 

- zmiana Prezesa nastąpiła także w jednostce OSP Żabieniec gdzie druha Marka 

Marczewskiego zastąpił druh Zbigniew Salomoński. 

- w jednostce OSP Słupy Duże z po 50-letnim pełnieniu funkcji naczelnika ustąpił druh 

Włodzimierz Włodarski, którego zastąpił druh Tomasz Ogrodowski. 

- praktycznie bez zmian pozostał Prezes i naczelnik w jednostce w Wysocinie. 

Wszystkim nowo wybranym zarządom z prezesami i naczelnikami na czele, serdecznie 



pogratulował i życzył owocnej działalności. Natomiast prezesom którzy ustąpili, szczególnie 

po tak długim czasie, ze swoich stanowisk serdecznie podziękował za te lata poświęcone pracy 

społecznej na rzecz swoich jednostek. Odbędzie się jeszcze Zjazd Gminny OSP, który 

zaplanowany jest na maj, będzie on okazją do oficjalnego złożenia podziękowań dla prezesów 

i naczelników, którzy po wielu latach przestali pełnić swoje funkcje. 

Poinformował, że chociaż informacja została już ogłoszona na stronie internetowej Gminy oraz 

na FB gminnym: zgodnie z harmonogramem w dniu 30 marca nastąpi odbiór z posesji 

wielkogabarytów, elektrośmieci oraz odzieży i tekstyliów. Odbiór nastąpi sprzed posesji, ale 

żeby tak się stało trzeba ten fakt zgłosić, najpóźniej do 16 marca. 

W sobotę 21 lutego w Gminnym Ośrodku Kultury odbył się wieczór autorski Pana Józefa 

Nowakowskiego, który przedstawił zebranym napisaną przez siebie, nieodpłatnie, kolejną 

część monografii opowiadającej o historii Gminy Bądkowo. ta część opisuje czasy II RP 

i jest niezwykle ciekawa ponieważ wielu może tam przeczytać o osobach, zdarzeniach, które 

miały miejsce niemalże „za naszej pamięci” albo słyszeliśmy je z opowieści swoich dziadków. 

Gmina oczywiście sfinansowała wydane książki, ale całe podziękowania w stronę Pana 

Nowakowskiego uczynił za nieoceniony wkład pracy. 

Poinformował, że Powiat zakwalifikował się do dofinansowania inwestycji na drodze 

powiatowej Żabieniec-Jaranowo. Jeśli wszystko pójdzie z planem inwestycja zostanie 

zrealizowana w tym roku, przy znacznej partycypacji Gminy Bądkowo. Wszyscy radni niemal 

jednomyślnie zgodzili się na dofinansowanie tego zadania i chociaż będzie to ogromne 

obciążenie dla budżetu gminy i dodał, że nie jest to naszą powinnością remontować drogi 

powiatowe, jednakże dla dobra mieszkańców dołożymy do remontu tej drogi. Oczywiście 

odbędzie się to kosztem inwestycji na naszych gminnych drogach ale droga jest w takim stanie, 

że wszyscy mieszkańcy remont przyjmą z zadowolenie a brak zgody na współfinansowanie tej 

inwestycji spowodował by, że ona by się nie odbyła. 

W wyniku aktu wandalizmu, a nawet rozboju, wybita została szyba na naszym gminnym 

przystanku w Bądkowie. Sprawca oczywiście został zatrzymany (i wypuszczony na wolność), 

pewnie zostanie ukarany przez sąd, ale to nie zmienia faktu że drzwi trzeba naprawić. Szkoda 

zostanie pokryta z naszego ubezpieczenia, ale w związku z tym, że było to dobre, solidne 

trzyszybowe okno to na szybę trzeba czekać niemal 5 tygodnie. Uprzedził, że jeszcze przez 

jakiś czas to tymczasowe zabezpieczenie z czarnej folii, niestety tam będzie. 

Po I semestrze roku szkolnego 2025/2026 17 uczniów z Zespołu Szkolno-Przedszkolnego 

w Bądkowie otrzymało Stypendium Wójta Gminy Bądkowo za osiągnięcia naukowe. Uzyskali 

w wyniku klasyfikacji półrocznej średnią nie niższą niż 5,20. Są to uczniowie: Gabriela Szopa, 

Jan Stangreciak, Iga Przybysz, Kacper Kozłowski, Zofia Gapska, Szymon Wawrzyńczak, 

Jakub Wicher, Igor Puchalski, Piotr Szczęsny, Antoni Nowak, Lena Pawlak, Fabian Rajkiewicz, 

Oliwia Zaremba, Agata Banasiak, Aleksander Przybysz, Mateusz Ziółkowski, Alicja Piekarska. 

Wszystkim uczniom, którzy otrzymali Stypendium Wójta Gminy Bądkowo oraz ich Rodzicom 

a także nauczycielom pogratulował i życzył dalszych sukcesów w nauce. 

W sobotę 28 lutego na Sali sportowej Zespołu Szkolno-Przedszkolnego odbył się, pod 

patronatem Pana Wójta oraz udziałem, turniej tenisa stołowego. Do zawodów zgłosiło się 

ponad 50 osób. Można śmiało powiedzieć, że mieszkańcy bardzo ciepło przyjęli to 

przedsięwzięcie. 

Na początku lutego zmierzyliśmy się z ogromną awarią naszej sieci wodociągowej, która miała 

miejsce w Bądkowie. Koszt usunięcia tej awarii to przeszło 20 000 zł. Tak jak w całej Polsce, 

po tej mroźnej zimie, takie awarie mają miejsce. Niestety nas to nie ominęło. Tutaj zwrócił się 

do mieszkańców o wyrozumiałość w takich przypadkach oraz zaznaczył, że 

w takich sytuacjach robią wszystko co tylko mogę, żeby jak najszybciej w kranach popłynęła 



woda ale to niestety trwa. Na przykład ta awaria rozpoczęła się pod koniec dnia roboczego. 

Mimo to udało się ściągnąć ludzi i sprzęt i w tym dniu, w godzinach wieczornych wszystko 

naprawić. W takich przypadkach nie jesteśmy w stanie przewidzieć że coś się stanie 

tymczasem bardzo często gdy przestanie płynąć w naszych kranach woda to są telefony: czemu 

nikt nie uprzedził, że nie będzie wody. Nie wiemy kiedy wystąpi awaria także trudno 

o tym kogokolwiek uprzedzać. Poprosił o wyrozumiałość. Wie, że są zwierzęta, małe dzieci 

ale zapewniał, że zawsze robią wszystko co możliwe żeby taka przerwa w dostawie wody 

trwała jak najkrócej. 

W styczniu, po raz drugi, zorganizowano spotkanie świąteczno-noworoczne, które było okazją 

do podziękowania wszystkim, którzy biorą czynny udział w życiu gminy za ten trud, za 

zaangażowanie, za wspieranie działań gminnych. Podziękował jeszcze raz serdecznie. 

Dodał na koniec, że w sobotę 21 marca, na Naszym Rynku w Bądkowie, odbędzie się Jarmark 

Wielkanocny. Koła wystawią swoje stoiska. Będą słodkości, będą potrawy wielkanocne, będą 

piękne ozdoby.  Dochód ze sprzedaży zostanie przeznaczony na wsparcie naszej mieszkanki, 

15 letniej Aleksandry Matuszewskiej, w walce z nowotworem. Serdecznie zachęcał do 

zakupów i wsparcia tego szczytnego celu, szczególnie w takim właśnie przedświątecznym 

czasie. 

Poinformował, że jeśli będą pytania to pozostaje do dyspozycji. Podziękował. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował i otworzył dyskusję. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Roman Ciesielski zapytał o zmianę organizacji ruchu, było 

wymienionych duzo dróg i na czym polegała ta zmiana czy to znaki drogowe, lustra czy 

organizacja ruchu kierunków? 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że w kilku przypadkach są to 

lustra, znaki ograniczenia prędkości oraz w przypadku Kalinowca próg zwalniający. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Roman Ciesielski miał na myśli drogę Wójtówka – Łowiczek 

bo tam jest trudny wyjazd w stronę Łowiczka i zasugerował zamontowanie lustra bądź zmienić 

kierunek tej drogi, ale była podporządkowana droga z Kaniewa na Łowiczek, 

a z Wójtówki na Łowiczek żeby była z pierwszeństwem. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski wiedział o jakiej drodze mowa, obecnie jest tam 

znak ustąp pierwszeństwa jadąc od strony Łowiczka, a powinno być odwrotnie, bo 

z prawej strony powinno być pierszeństwo. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał o lampe solarną, która nie świeci 

w dalszym ciągu, liczy, że niebawem zaświeci. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski po pierwszym remoncie ta lampa świecił, 

jadnak tam jest problem, ponieważ system, który był montowany w tych wcześniejszych 

lampach, różni się od tego obecnego i prawdopodobnie będzie wymiana całego akumulatora 

i systemu. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał, czy ktoś chciałby jeszcze 

zabrać głos. Pytań nie było, zamknął dyskusję. Stwierdził, że Rada Gminy zapoznała się 

z informacją przedstawioną przez Pana Wójta informacją. 

 

 



AD. 6) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIANY UCHWAŁY BUDŻETOWEJ 

GMINY BĄDKOWO NA ROK 2026 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 6 - podjęcie uchwały 

w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026. O zabranie głosu 

poprosił  Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Bądkowo Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że w związku 

z proponowanymi  zmianami w uchwale budżetowej Gminy Bądkowo na 2026 rok dokonuję 

się zmian planu dochodów,  wydatków oraz przychodów. Zmiany wynikają z konieczności 

dostosowania dochodów i wydatków do aktualnych potrzeb finansowych. W związku  z tym 

plan dochodów budżetowych zmniejsza się o kwotę 94 890,24 zł i po zmianach plan dochodów 

stanowi kwotę 27 370 173,72 zł. Zwiększeniu ulegają natomiast dochody bieżące o kwotę 57  

303,16 zł., głównie z tytułów rozliczeń z lat ubiegłych, środków na realizację zadań gospodarki 

odpadami, wpływów z kar i odszkodowań. Jednocześnie zmniejszają się dochody z tytułu 

dotacji w ramach finansowanych z udziałem środków europejskich. Dochody majątkowe 

ulegają zmniejszeniu o kwotę 152 193,40 zł. w związku z korektą środków dotyczących 

projektów realizowanych w ramach programów Cyfrowa Polska oraz Kompetentne Szkoły. 

Plan wydatków budżetowych zwiększa się o kwotę 410 365,98 zł. i po zmianach stanowi kwotę 

31 198 649,94 zł. Wydatki bieżące zwiększono o kwotę 276 787,66 zł i przeznacza się środki 

min.: na utrzymanie infrastruktury wodociągowej, bieżące utrzymanie dróg, opracowanie 

planów zagospodarowania przestrzennego, funkcjonowanie administracji publicznej, 

realizację zadań oświatowych, działanie w zakresie przeciwdziałania alkoholizmowi, 

gospodarkę odpadami, a także działalność kulturalną 

i sportową. Wydatki majątkowe zwiększono o kwotę 133 578,32 zł., w szczególności na 

opracowanie dokumentacji projektowych dla inwestycji drogowych, zakup sprzętu w ramach 

projektu Cyberbezpieczny Samorząd, zaplanowano wsparcie inwestycyjne dla Policji oraz 

realizację zadania z roku 2025 dotyczącego rewitalizacji Parku Dworskiego w miejscowości 

Łowiczek. Jednocześnie zmniejszono środki na zadania dotyczące rozbudowy sieci 

kanalizacyjnej w miejscowości Bądkowo. Plan przychodów budżetu został zwiększony 

o kwotę 505 256,22 zł., do kwoty 3 988 476,22 zł. W związku z wprowadzenie do budżetu 

niewykorzystanych środków pieniężnych z lat ubiegłych wynikających z rozliczeń projektów 

finansowanych z udziałem Funduszu Europejskiego oraz nadwyżki budżetowej z lat ubiegłych. 

Plan rozchodów stanowi kwotę 160 000 zł i nie uległ zmianie. Podziękowała dodając, że 

szczegółowo plan był omówiony na Komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Pani Skarbnik. Otworzył 

dyskusję pytając kto chciałby zabrać głos. Pytań nie było.  W związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę  

w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 7) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZMIAN WIELOLETNIEJ PROGNOZY 

FINANSOWEJ GMINY BĄDKOWO NA LATA 2026 – 2031 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 7 - podjęcie uchwały 

w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2026 – 2031. O 

omówienie projektu uchwały poprosił Panią Skarbnik. 

Skarbnik Gminy Bądkowo Pani Aleksandra Hofman powiedziała, że zgodnie z art. 229 

ustawy o finansach publicznych Wieloletnia Prognoza Finansowa musi być zgodna 

z budżetem przynajmniej w zakresie wyniku budżetu i zmian kwot przychodów i rozchodów 

oraz długu jednostki samorządu terytorialnego. Tak jak przedstawiała zmieniła się wielkość 

przychodów w związku z tych zachodzi konieczność zmiany Wieloletniej Prognozy 

Finansowej. Zmienia się Wieloletnią Prognozę Finansową poprzez wprowadzenie przychodów 

jak również poprzez aktualizację dochodów i wydatków do wysokości budżetu, który był 

przedstawiony. Podziękowała. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Pani Skarbnik. Otworzył 

dyskusję pytając kto chciałby zabrać głos. Pytań nie było.  W związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Bądkowo na lata 2025 – 2031. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 8) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE WYRAŻENIA ZGODY NA 

WYODRĘBNIENIE W BUDŻECIE GMINY BĄDKOWO ŚRODKÓW 

STANOWIĄCYCH FUNDUSZ SOŁECKI 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 8 - podjęcie uchwały 

w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Bądkowo środków 

stanowiących fundusz sołecki. O zabranie głosu poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że podstawą prawną 

funkcjonowania funduszu sołeckiego jest ustawa z dnia 21 lutego 2014 r. o funduszu sołeckim. 

Zgodnie z art. 2 obowiązującej ustawy Rada Gminy rozstrzyga o wyodrębnieniu 

w budżecie gminu środków stanowiących fundusz sołecki podejmując uchwałę, w której 

wyraża zgodę na wyodrębnienie funduszu sołeckiego. Postanowił zwrócić się 

o wyodrębnienie funduszu sołeckiego i poprosił o podjecie uchwały w wersji przedstawionej. 

 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń otworzył dyskusję pytając kto 

chciałby zabrać głos. Pytań nie było.  W związku z powyższym poddał pod głosowanie projekt  

uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Bądkowo środków 

stanowiących fundusz sołecki. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kobusiński Piotr, Madajczyk Radosław, Możdżeń 

Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, Piotrowski Tadeusz, 

Skowrońska Sylwia, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW:  Suchara Paweł 

WSTRZYMUJE SIĘ:  Kapuściński Jarosław 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada ZA 11, 

PRZECIW 1, WSTRZYMAŁA SIĘ 1 podjęła przedmiotową uchwałę. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski podziękował Państwu Radnym za podjęcie 

uchwały. 

 

 

AD. 9) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA „PROGRAMU OPIEKI 

NAD ZWIERZĘTAMI BEZDOMNYMI ORAZ ZAPOBIEGANIA BEZDOMNOŚCI 

ZWIERZĄT NA TERENIE GMINY BĄDKOWO NA ROK 2026” 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 9 - podjęcie uchwały 

w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania 

bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bądkowo na rok 2026”. O zabranie głosu poprosił 

Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, iż zgodnie z 

ustawą o ochronie zwierząt Rada Gminy wypełniając obowiązek, określa corocznie 

w drodze uchwały do dnia 31 marca, program opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz 

zapobiegania bezdomności zwierząt. Program w szczególności ma na celu zapewnienie opieki 

zwierzętom bezdomnym, zmniejszenia populacji porzuconych zwierząt i zapewnienie 

bezpieczeństwa mieszkańcom. Projekt programu został pozytywnie zaopiniowany przez 

Powiatowego Lekarza Weterynarii oraz Koło Łowieckie nr 3 „Bażant” w Bądkowie. Mając 

powyższe na uwadze wniosła do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Pani Sekretarz. 

Otworzył dyskusję pytając kto chciałby zabrać głos. Pytań nie było.  W związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki 

nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy 

Bądkowo na rok 2026”. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 



WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 10) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA WIELOLETNIEGO 

PROGRAMU GOSPODAROWANIA MIESZKANIOWYM ZASOBEM GMINY 

BĄDKOWO NA LATA 2026-2030 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 10 - podjęcie 

uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania mieszkaniowym 

zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030. O wystąpienie i omówienie projektu uchwały 

poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z zapisami ustawy 

o ochronie praw lokatorów, mieszkaniowym zasobie gminy i o zmianie Kodeksu cywilnego, 

Rada Gminy uchwala wieloletnie programy gospodarowania mieszkaniowym zasobem gminy 

na co najmniej pięć kolejnych lat. Z uwagi na konieczność wypełnienia obowiązku 

wynikającego z przepisów prawa, uzasadnione jest podjęcie niniejszej uchwały. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował Panu Wójtowi. otworzył 

dyskusję pytając kto chciałby zabrać głos. Pytań nie było.  W związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego 

programu gospodarowania mieszkaniowym zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 11) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ZALICZENIA DRÓG DO KATEGORII 

DRÓG GMINNYCH ORAZ USTALENIA ICH PRZEBIEGU 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 11 - podjęcie 

uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich przebiegu. 

O wystąpienie i omówienie projektu uchwały poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z ustawą o drogach 

publicznych do kompetencji Rady Gminy należy zaliczanie danej drogi do kategorii dróg 

gminnych, po zasięgnięciu opinii właściwego zarządu powiatu oraz ustalenie przebiegu 

działek. Zaliczanie do kategorii dróg gminnych ma na celu pełne uregulowanie stanu prawnego 

istniejących dróg, co umożliwia działania zgodne z ustawą o drogach publicznych, a ponadto 

zapewni właściwe zarządzanie nimi przez gminę, w tym ich utrzymanie, remonty, przebudowę 

oraz finansowanie ze środków publicznych, a także uporządkuje kwestie własnościowe i 



ewidencyjne.  Mając na względzie przepisy cytowanej wyżej ustawy Wójt Gminy Bądkowo 

wystąpił do Zarządu Powiatu Aleksandrowskiego o wydanie stosownej opinii w sprawie 

zaliczenia tych dróg do kategorii dróg gminnych. Zarząd Powiatu Aleksandrowskiego 

Uchwałą nr 254/2026 z dnia 26 lutego 2026 roku wyraził pozytywną opinię w przedmiocie 

zaliczenia przedmiotowych dróg do kategorii dróg gminnych. Uwzględniając powyższe, 

wobec spełnienia procedur przewidzianych obowiązującymi przepisami prawa, zwrócił się do 

Państwa Radnych o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. Otworzył dyskusję 

pytając kto chciałby zabrać głos. Pytań nie było.  W związku z powyższym poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz 

ustalenia ich przebiegu. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę.   

 

AD. 12) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE OKREŚLENIA SZCZEGÓŁOWYCH 

WARUNKÓW PRZYZNAWANIA I ODPŁATNOŚCI ZA USŁUGI OPIEKUŃCZE, 

W TYM USŁUGI SĄSIEDZKIE I SPECJALISTYCZNE USŁUGI OPIEKUŃCZE, 

Z WYŁĄCZENIEM SPECJALISTYCZNYCH USŁUG OPIEKUŃCZYCH DLA OSÓB 

Z ZABURZENIAMI PSYCHICZNYMI ORAZ SZCZEGÓŁOWYCH WARUNKÓW 

CZĘŚCIOWEGO LUB CAŁKOWITEGO ZWOLNIENIA OD OPŁAT, JAK 

RÓWNIEŻ TRYBU ICH POBIERANIA 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 12 - podjęcie 

uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania  

i odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 

trybu ich pobierania. O omówienie projektu uchwały poprosił Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że zgodnie 

z ustawą o pomocy społecznej, Rada Gminy zobowiązana jest do określenia w drodze uchwały, 

szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności za usługi opiekuńcze 

i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla 

osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub 

całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania. Zgodnie z ustawą 

w przypadku organizowania przez gminę usług opiekuńczych w formie usług sąsiedzkich Rada 

Gminy określa także szczegółowe warunki przyznawania usług sąsiedzkich, wymiar 

i zakres usług sąsiedzkich oraz sposób rozliczania wykonywania takich usług. Usługi 

sąsiedzkie są nową formą usług opiekuńczych, które będą realizowane przez Gminny Ośrodek 



Pomocy Społecznej w Bądkowie. Usługi sąsiedzkie mogą zostać przyznane jako forma 

wsparcia fakultatywnego dla osób samotnych, które nie korzystają z usług opiekuńczych lub 

specjalistycznych usług opiekuńczych. Dodała, że cieszy ten fakt, że po wprowadzeniu 

asystenta osoby niepełnosprawnej oraz opieki wytchnieniowej, będziemy 

w przeszłości realizować usługi sąsiedzkie. Jest to ważne z uwagi na starzejące się 

społeczeństwo oraz coraz więcej osób które takiej pomocy potrzebują, a więc cieszy  to, że 

możemy to realizować tym bardziej, że realizujemy to z środków zewnętrznych. Podziękowała. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. Otworzył dyskusję 

pytając kto chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński poprosił o naświetlenie więcej o opiece 

sąsiedzkiej. Dodał, że asystent osobisty i opieka wytchnieniowa to środki są przyznane 

z góry i podzielone, jednakże interesuję go taka opieka, która była do tej pory, bez programów. 

Jak się to odbywa, jesli zgłasza się osoba potrzebująca pomocy w jaki sposób jest 

kwalifikowana do takiej pomocy. Czy zgłasza się zapotrzebowanie do Urzędu Wojewódzkiego 

na środki na taka pomoc czy inaczej się to dzieje. Te dwa programy które są można przewidzieć 

i są z góry przyznane środki do podziału. Jednakże chodzi o taka opiekę poza programami jak 

się odbywa. 

Pani Jolanta Kotlarz pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bądkowie 

powiedział, że jeśli chodzi i zwykłą dotychczasową pomoc to odbywała się ona na takiej 

zasadzie, że było indywidualne podejście. Gmina ma obowiązek objąć takimi usługami 

opiekuńczymi osoby, które są samotne przede wszystkim, nie mają osób zobowiązanych do 

alimantacji, osób gdzie jest możliwość udzielania wsparcia w formie usług opiekuńczych 

w przypadku gdy jest rodzina, ale zamieszkuje w odległych miejscowościach, 

współuczestniczą w kosztach, ktoś przychodzi prywatnie, ale jest to niewystarczające. Mieli 

przypadki, gdzie osoba mieszkała przy rodzinie, ale członkowie rodziny pracowali, dzieci 

chodziły do szkoły, a to była osoba, która sobie na radziła. Dla bezpieczeństwa żeby wiedzieć, 

że w przeciągu dnia ktoś przyjdzie, sprawdzić czy się nic nie stało, podać leki, bo były to osoby 

z problemami z samoświadomościa, z percepcją poznawczą. Musiał ktoś przyjść podać leki 

lub ciepły posiłek. A gmina ma obowiązek głownie dla osób samotnych, które nie mają osób 

zobowiązanych do alimentacji, ale też dla osób z rodzinami, jednakże wtedy na podstawie 

wywiadów sprawdza sie czy zachodzi konieczność udzielenia takiego wsparcia w ramach 

ośrodka pomocy społecznej. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński poprosił o naświetlenie więcej o opiece 

sąsiedzkiej. 

Pani Jolanta Kotlarz pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bądkowie 

powiedziała, że pomoc sąsiedzka do tej pory nie była realizowana. Art. 50 ust. 1a jest to taka 

pomoc w środowisku. Jest możliwość, że ktoś z pobliskiego środowiska, ale osoba spoza 

rodziny, niespokrewniona,  sąsiad,  sąsiadka, nie wymaga to przeszkolenia, jedynie kurs 

udzielania pierwszej pomocy. Musi podpisać oświadczenie, że jest osobą zdolną 

psychofizycznie do pełnienia takiej funkcji. Ważne jest, aby taka osoba była blisko tej osoby, 

ponieważ to jest 7 dni w tygodniu. W uchwale jest maksymalnie 20 godzin w miesiącu. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński dopytał, odnośnie tego, że nie może to być 

osoba spokrewniona, a jak postrzegana jest synowa, zięć. 



Pani Jolanta Kotlarz pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bądkowie 

odpowiedziała, że nie może. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński zaznaczył, że w przypadku przyznawania 

zasiłku opiekuńczego synowa nie może otrzymać, bo jest osobą obcą, a syn i córka mogą bo 

są spokrewnieni. 

Pani Jolanta Kotlarz pracownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bądkowie 

powiedziała, że jest to oparte o inna ustawę. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń w związku z powyższym poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawani 

i odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, 

z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi 

oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również 

trybu ich pobierania. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę.   

 

AD. 13) PODJĘCIE UCHWAŁY ZMIENIAJĄCEJ UCHWAŁĘ NR XVII/91/2025 

RADY GMINY BĄDKOWO Z DNIA 19 GRUDNIA 2025 R. W SPRAWIE PRZYJĘCIA 

GMINNEGO PROGRAMU PROFILAKTYKI I ROZWIĄZYWANIA PROBLEMÓW 

ALKOHOLOWYCH ORAZ PRZECIWDZIAŁANIA NARKOMANII W GMINIE 

BĄDKOWO NA LATA 2026- 2029 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 13 - podjęcie 

uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/91/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 19 grudnia 

2025 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów 

Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026- 2029. 

O omówienie projektu uchwały poprosił Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska projekt uchwały 

zmeiniającej, która byłą na poprzedniej sesji podejmowana wprowadza doprecyzowanie 

w kwestii zasad wynagradzania członków Gminnej Komisji Rozwiązywanie Problemów 

Alkoholowych porzez zróżnicowania wysokości wynagrodzenia pomiędzy funkcją sekretarza 

komisji, a funkcją przewodniczącego oraz pozostałych członków Komisji. Konieczność 

wprowadzenia zmiany wynika z faktycznego zakresu obowiązków realizowanych przez 

sekretarza Komisji, który, poza udziałem w posiedzeniach i pracach organu, wykonuje 

dodatkowe czynności organizacyjne, administracyjne i merytoryczne. Do zadań tych należy w 

szczególności prowadzenie pełnej dokumentacji komisji. Zakres odpowiedzialności sekretarza 



ma charakter stały, systematyczny i wykracza poza standardowe obowiązki innych członków 

komisji. Funkcja ta wiąże się również z podwyższoną odpowiedzialnością merytoryczną i 

organizacyjną za prawidłowe funkcjonowanie komisji oraz realizację zadań ustawowych 

gminy w obszarze profilaktyki i rozwiązywania problemów alkoholowych. 

W związku z powyższym wniosła o podjęcie dwóch punktów w zmienionej barwie 

w porównaniu z poprzednią uchwałą, aby uszczegółowić te kwestie związane z różnicą  

pomiędzy członkami a  sekretarzem komisji. W związku z powyższym wniosła do Wysokiej 

rady o podjęcie uchwały w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. Otworzył dyskusję 

pytając kto chciałby zabrać głos.  Pytań nie było.  W związku z powyższym poddał pod 

głosowanie projekt uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/91/2025 Rady Gminy Bądkowo z 

dnia 19 grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki 

i Rozwiązywania Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie 

Bądkowo na lata 2026- 2029. Poprosił o głosowanie 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. Podziękował Pani Jolancie Kotlarz. 

 

AD. 14) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA I PRZEKAZANIA 

SPRAWOZDANIA ZAWIERAJĄCEGO DANE STATYSTYCZNE DOTYCZĄCE 

ZGŁOSZEŃ ZEWNĘTRZNYCH PRZYJMOWANYCH PRZEZ RADĘ GMINY 

BĄDKOWO ZA ROK 2025 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 14 - podjęcie 

uchwały w sprawie przyjęcia i przekazania sprawozdania zawierającego dane statystyczne 

dotyczące zgłoszeń zewnętrznych przyjmowanych przez radę Gminy Bądkowo za rok 2025. 

O omówienie projektu uchwały poprosił Panią Sekretarz. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska powiedziała, że pod 

koniec 2024 roku weszły przepisy ustawy o ochronie sygnalistów, które zobowiązują organy 

gminy – Wójta i Radę Gminy do podjęcia takiej uchwały mówiącej o przyjęciu procedury 

przyjmowania przez sygnalistów zgłoszeń. Ta ustawa o ochronie sygnalistów mówi, że za dany 

rok kalendarzowy składa się sprawozdanie do Rzecznika Praw Obywatelskich do 

31 marca danego roku. Sprawozdanie jest narzucone z góry, jest załącznikiem do ustawy. Do 

Pana Wójta oraz do Rady Gminy nie wpłynęło żadne zgłoszenie. Poprosiła o podjęcie uchwały, 

która zostanie przekazana wraz ze sprawozdaniem do Rzecznika Praw Obywatelskich. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. Otworzył dyskusję 

pytając kto chciałby zabrać głos. Pytań nie było. W związku z powyższym poddał pod 

głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia i przekazania sprawozdania zawierającego 



dane statystyczne dotyczące zgłoszeń zewnętrznych przyjmowanych przez radę Gminy 

Bądkowo za rok 2025. Poprosił o głosowanie 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 15) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE USTALENIA EKWIWALENTU DLA 

STRAŻAKA RATOWNIKA I KANDYDATA NA STRAŻAKA RATOWNIKA 

OCHOTNICZEJ STRAŻY POŻARNEJ Z TERENU GMINY BĄDKOWO 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 15 - podjęcie 

uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu dla strażaka ratownika i kandydata na strażaka 

ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bądkowo. O omówienie projektu 

uchwały poprosił Pana Wójta. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z ustawa 

o ochotniczych strażach pożarnych, strażak ratownik OSP, który uczestniczył w działaniu 

ratowniczym, akcji ratowniczej, szkoleniu lub ćwiczeniu, otrzymuje, niezależnie od 

wynagrodzenia, ekwiwalent pieniężny. Ekwiwalent przysługuje także kandydatom na 

strażaków ratowników ochotniczych straży pożarnych, o których mowa w art. 9 ust. 2 pkt 1 

ustawy o ochotniczych strażach pożarnych, za każdą rozpoczętą godzinę szkolenia 

podstawowego przygotowującego do bezpośredniego udziału w działaniach ratowniczych. 

Wysokość ekwiwalentu ustala Rada Gminy w drodze uchwały nie rzadziej niż raz na 2 lata. 

Ekwiwalent jest wypłacany z budżetu gminy.  Proponuje, przede wszystkim wzrost 

ekwiwalentu dla strażaków za tzw” wyjazdy” z 20 zł, które obowiązywały dotychczas, do 30 

zł i nieznaczne podwyższenie, o 2 zł, do 10 zł, ekwiwalentu za udział w szkoleniach 

i ćwiczeniach. Mając powyższe na uwadze wniósł do Wysokiej Rady o podjęcie uchwały 

w wersji przedstawionej. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. Otworzył dyskusję 

pytając kto chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Roman Ciesielski miał pytanie odnośnie ratownika. Jeśli druh 

przystąpi  do tego egzaminu i nie zda to czy może ponownie podjąć próbe. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że jeśli nie ukończy to nie 

otrzymuję wynagrodzenia, ale jeśli nie straci chęci może ponownie podjąć próbe i dokończyć 

kurs. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał, czy strażacy radni mogą 

głosować w tej sprawie. 



Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń powiedział, że rozmawiał w tej 

sprawie z Paną Mecenas i radni, którzy są strażakami nie powinni głosować. 

Radca Prawny Pani Agnieszka Kańska potwierdziła, mówiąc, że potwierdza to najnowsza 

linia wykładnicza, która dotyczy interesów majątkowych i jest to jednolita wykładnia, aby 

powstrzymać się od głosowania. 

Radna Gminy Bądkowo Pani Sylwia Skowrońska zapytała czy dotyczy to strażaków 

wszystkich czy tylko wyjazdowych . 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń odpowiedział, że wszyscy. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania oraz 

poinformował, że Radni, którzy są strażakami nie głosują. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał, co ze strażakami, którzy dostają 

ekwiwalent strażaka. Nie mogą uczestniczyć, ale czują sie strażakami. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że kończąc wiek 65 lat już nie 

mogą uczestniczyć w akcji czynnie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zapytał czy są jakieś pytania. Więcej 

pytań nie było. Poprosił o głosowanie nad projekt uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu 

dla strażaka ratownika i kandydata na strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu 

Gminy Bądkowo. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Piotrowski Tadeusz, 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

BRAK GŁOSU:  Pietrzak Tomasz,  Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że ZA głosowało 

9 Radnych, w związku z powyższym  Rada  podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 16) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE PRZYJĘCIA PLANÓW PRACY 

KOMISJI RADY GMINY BĄDKOWO NA 2026 ROK 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 16 - podjęcie 

uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Bądkowo na 2026 rok. 

Powiedział, że  na podstawie ustawy o samorządzie gminnym, rada gminy, może powoływać 

komisje stałe i doraźne. Zgodnie ze statutem w naszej radzie funkcjonuje 6 komisji. Dwie 

komisje są komisjami, które obligatoryjnie należy powołać: jest to komisja rewizyjna oraz 

komisja skarg, wniosków i petycji. Oprócz tego są jeszcze cztery komisje i również na 

podstawie ustawy o samorządzie gminnym komisje te przedstawiają radzie swoje plany pracy. 

Komisje opracowały plany pracy nas rok 2026 i teraz proszę przewodniczących komisji o 

przedstawienie swoich planów. Jako pierwszego o zabranie głosu poprosił Pana Piotra 

Kobusińskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej. 



Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Pan Piotr Kobusiński powiedział, że Komisja 

Rewizyjna wnosi do Rady Gminy o zaakceptowanie przedłożonego planu pracy, który 

podzielony  jest na IV kwartały i zawiera następujące elementy: w pierwszym kwartale 

dokonają analizy rozliczeń przez świetlice wiejskie i remizy OSP za media (energia 

elektryczna, woda i ścieki) oraz wynajem pomieszczeń, a także analizy wydatków 

ponoszonych przez gminę Bądkowo w 2025 r. na ochronę ludności. W drugim kwartale 

dokonają analizy poniesionych wydatków na zimowe utrzymanie dróg z uwzględnieniem 

zawartych umów oraz analizy wykonania budżetu za 2025 rok, rozpatrzą sprawozdania 

finansowe wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu na 2025 rok oraz dokonają kontroli 

wydatkowania dotacji udzielonej w 2025 roku z budżetu Gminy Bądkowo Gminnemu 

Ośrodkowi Kultury w Bądkowie. W trzecim kwartale przystąpią do przeanalizowania 

wydatkowania środków budżetowych na imprezy kulturalne i sportowe organizowane przez 

Gminę Bądkowo I półroczu 2026 r., dokonają analizy sprawozdania przedstawionego przez 

Wójta Gminy dotyczącego realizacji budżetu Gminy za I półrocze 2026 r., a także dokonają 

kontroli wydatkowania dotacji udzielonej w 2025 roku z budżetu Gminy Bądkowo Gminnej 

Bibliotece Publicznej w Bądkowie. W czwartym kwartale przeanalizują wykorzystanie 

funduszu sołeckiego za rok 2026 w poszczególnych sołectwach oraz sposobu świadczonych 

usług opiekuńczych przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej dla osób wymagających 

opieki ze szczególnych uwzględnieniem kryteriów przyznawania takich świadczeń. 

Podziękował. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń poprosił Pana Tadeusza 

Piotrowskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów oraz Gospodarki Komunalnej 

o przedstawienie planu pracy. 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów oraz Gospodarki Komunalnej Pan Tadeusz 

Piotrowski powiedział, że Komisja Budżetu i Finansów oraz Gospodarki Komunalnej wnosi 

do Rady Gminy o zaakceptowanie przedłożonego planu pracy, który zawiera elementy: w 

pierwszym kwartale dokonają analizy budżetu Gminy Bądkowo za 2025 r. oraz rozpatrzą 

informację Wójta dotyczącą planowanych inwestycji na 2026 r. 

W drugim kwartale zaopiniują projekty uchwał Rady Gminy Bądkowo. W trzecim kwartale 

dokonają analizy budżetu Gminy Bądkowo za I półrocze 2026 r., a także przeanalizują oraz 

zaopiniują projekty uchwał Rady Gminy Bądkowo. W czwartym kwartale dokonają 

zaopiniowania wniosków składanych przez radnych, sołtysów oraz mieszkańców gminy 

dotyczących projektu budżetu Gminy Bądkowo na 2027 r., zaopiniują projekty uchwał Rady 

Gminy dotyczących stawek podatków i opłat za 2027r. oraz dokonają analizy 

i zaopiniowania projektu budżetu Gminy Bądkowo na 2027 r. Ponadto Komisja będzie na 

bieżąco zapoznawać się z materiałami kierowanymi pod obrady Rady oraz uczestniczyć we 

wspólnych posiedzeniach Komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń poprosił Pana Jarosława 

Kapuścińskiego – Przewodniczącego Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej 

o przedstawienie planu pracy. 

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej Pan Jarosław 

Kapuściński powiedział, że Komisja Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej wnosi 

do Rady Gminy o zaakceptowanie przedłożonego planu pracy, który zawiera elementy: 

w pierwszym kwartale omówią projekty uchwał. W drugim kwartale zapoznają się z bieżącą 



działalnością Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Bądkowie, Klubu Dziecięcego 

„Chatka Puchatka” w Bądkowie oraz z informacją Wójta Gminy na temat pozyskania środków 

zewnętrznych przez Gminę oraz gminne jednostki organizacyjne w roku 2025 roku. W trzecim 

kwartale zapoznają się z bieżącą działalnością i zamierzeniami organizacyjnymi Zespołu 

Szkolno-Przedszkolnego w Bądkowie, Gminnego Ośrodka Kultury w Bądkowie, Gminnej 

Biblioteki Publicznej w Bądkowie oraz Klubu Sportowego „Piast” w Bądkowie, 

a także omówią projekty uchwał. W czwartym kwartale dokonają wypracowania propozycji 

do budżetu Gminy na rok 2026 oraz omówią projekty uchwał. Będą na bieżąco zapoznawać 

się z dokumentami dotyczącymi obrad Rady oraz uczestniczyć we wspólnych posiedzeniach 

Komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń poprosił Pana Radosława Madajczyka 

– Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Ładu i Porządku publicznego 

o przedstawienie planu pracy. 

Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Ładu i Porządku publicznego Pan Radosław 

Madajczyk powiedział, że Komisja Bezpieczeństwa, Ładu i Porządku publicznego wnosi do 

Rady Gminy o zaakceptowanie przedłożonego planu pracy, który zawiera elementy: 

w pierwszym kwartale spotkają się z przedstawicielem Powiatu Aleksandrowskiego 

w sprawie stanu dróg powiatowych na terenie Gminy Bądkowo, planowanych remontach, 

modernizacjach bądź przebudowach. W drugim kwartale planują zapoznać się z planem 

szkolenia obronnego Gminy Bądkowo oraz z planem Działania Wójta Gminy Bądkowo 

w zakresie realizacji zadań obronnych. W trzecim kwartale planują ocenić funkcjonowanie 

systemu utrzymania czystości i porządku na terenie gminy. W czwartym kwartale rozpatrzą 

informację Pana Wójta o bieżących oraz planowanych remontach i przebudowach dróg 

gminnych, zaopiniują projekt budżetu gminy na rok 2027; zapoznają się z informacją na temat 

przygotowania do zimowego utrzymania dróg w naszej gminie. Oczywiście na bieżąco będą 

zapoznawać się z materiałami przekazywanymi pod obrady Rady i brać udział we wspólnych 

posiedzeniach Komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń poprosił Pana Piotra Grzegórskiego – 

Przewodniczącego Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska o przedstawienie planu pracy. 

Przewodniczący Komisji Rolnictwa i Ochrony Środowiska Pan Piotr Grzegórski 

powiedział, że Komisja Rolnictwa i Ochrony Środowiska wnosi do Rady Gminy 

o zaakceptowanie przedłożonego planu pracy, który zawiera elementy: w pierwszym kwartale 

zapoznają się z informacją Wójta w sprawie gospodarki odpadami komunalnymi za rok 2025. 

W drugim kwartale rozpatrzą informację dotycząca bieżących/ planowanych/wykonanych 

remontów i budowy dróg gminnych w 2026 roku oraz 

z informacją Wójta w zakresie gospodarki wodno-kanalizacyjnej na terenie Gminy. 

W trzecim kwartale przeanalizują wpływy z opłat oraz koszty w zakresie odbierania odpadów 

zaI półrocze 2026 roku oraz omówią przygotowania do dożynek gminnych. 

W czwartym kwartale  dokonają zaopiniowania stawek podatków i opłat na 2026 rok oraz 

projektu budżetu gminy na 2026 rok. Będą również regularnie zapoznawać się 

z dokumentami przygotowywanymi na obrady Rady oraz brać udział we wspólnych 

posiedzeniach Komisji. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  poinformował, że w dwóch planach 

pracy wkradły się błędy pisarskie. Plan pracy Pana Piotra Grzegórskiego w czwartym kwartale 

będzie „zaopiniowanie stawek podatków i opłat na 2027 rok“ i „projektu budżetu na 2027 rok“. 



Natomiast plan pracy Komisji Oświaty, Kultury, Zdrowia i Pomocy Społecznej to również w 

4 kwartale jest podobna sytuacja „ wypracowanie pozycji do budżetu gminy na 2027 rok“. 

Zapytał czy są jakieś pytania do planów pracy. Pytań nie było. W związku 

z powyższym poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy 

Komisji Rady Gminy Bądkowo na 2026 rok. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 17) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE POZOSTAWIENIA SKARGI BEZ 

ROZPOZNANIA 
 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 17 - podjęcie 

uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania. Do Rady Gminy, wpłynęła 

anonimowa skarga na działalność Wójta Gminy Bądkowo, zawierająca również zarzuty pod 

adresem Radnych Gminy Bądkowo. Skarga pierwotnie wpłynęła do Starostwa Powiatowego 

w Aleksandrowie Kujawskim i została przekazana przez Starostę Aleksandrowskiego, zgodnie 

z właściwością Radzie Gminy.  Komisja Skarg, Wniosków i Petycji, na posiedzeniu w dniu 29 

stycznia, pochyliła się nad skargą i wypracowała projekt uchwały Rady gminy 

w tej sprawie. Poprosił  Przewodniczącego Komisji Skarg – Pana Ryszarda Wiśniewskiego 

o przedstawienie projektu uchwały. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że w dniu 8 stycznia 2026 

roku do Przewodniczącego Rady Gminy Bądkowo wpłynęło pismo ze Starostwa Powiatowego 

w Aleksandrowie Kujawskim przekazujące anonimową  skargę, którego autor skarży się na 

działania Wójta Gminy Bądkowo oraz czyni zarzuty pod adresem Radnych Gminy Bądkowo. 

Przewodniczący Rady przekazał skargę do Komisji Skarg, Wniosków 

i Petycji celem podjęcia odpowiednich działań. Komisja, na posiedzeniu w dniu 29 stycznia, 

zapoznała się z treścią pisma i stwierdziła, że nie zawiera ono imienia, nazwiska oraz adresu 

wnoszącego. Pismo zostało wysłane za pośrednictwem poczty tradycyjnej na adres Starostwa 

Powiatowego w Aleksandrowie Kujawskim, skąd zostało przekazane, zgodnie 

z właściwością, do rozpatrzenia Radzie Gminy Bądkowo. Komisja stwierdziła, że zgodnie 

z obowiązującymi przepisami, skargę niezawierającą imienia i nazwiska oraz adresu 

wnoszącego należy pozostawić bez rozpoznania. Brak imienia i nazwiska oraz adresu 

skarżącego ustanawia automatyczny, obligatoryjny skutek w postaci pozostawienia skargi bez 

rozpoznania.  Komisja pochyliła się także nad zarzutem postawionym w skardze 

a skierowanym w kierunku radnych Gminy Bądkowo. Komisja stwierdziła, że zarzut dotyczy 

nie rady gminy jako organu kolegialnego, ale poszczególnych radnych jako osób fizycznych. 

Żaden przepis polskiego prawa nie określa organu, który byłby wyznaczony do rozpatrywania 

skarg na poszczególnych radnych. Radni, jak wskazują liczne komentarze  



i opracowania prawne podlegają ocenie przez wyborców i przez wyborców rozliczani są ze 

swojej działalności. Mając powyższe na uwadze skargę należy pozostawić bez rozpoznania. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował. Otworzył dyskusję 

pytając kto chciałby zabrać głos. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński chciał zapytać Panią Mecenas, gdyby ta 

skarga spełniała wymogi formalne i w treści dotyczącej Radnych, gdyby miała miejsce taka 

skarga kto byłby władny tą sprawę rozpoznać. 

Radca Prawny Pani Agnieszka Kańska powiedziała, ze przeanalizowała art.229 i mowa jest 

o tym, ze Wojewoda rozpatruje skargi na działalność między innymi Rady Gminy. Jest to 

opinia szerzej komentowana w doktrynie, nie należy w tym zakresie dokonywać jakichkolwiek 

wykładni rozszerzających. Uważa, że jest tam pewna luka prawna, w której nie można  w żaden 

sposób interpretować czy uzupełniać własna wykładnią. Nie ma 

w przepisach kpa w szczególności tym przepisie na który się powołała organu, który byłby 

legitymowany do rozpatrzenia takiej skargi. Jeśli nie ma to nie mieliby komu tej skargi 

przekazać. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeprosił za usterki i przerwę oraz 

zapytał, czy są jakieś pytania. Pytań nie było. W związku z powyższym poddał pod głosowanie 

projekt uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania. Poprosił 

o głosowanie 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 18) SPRAWOZDANIE Z WYSOKOŚCI ŚREDNICH WYNAGRODZEŃ 

NAUCZYCIELI POCZĄTKUJĄCYCH, MIANOWANYCH I DYPLOMOWANYCH W 

SZKOŁACH PROWADZONYCH PRZEZ JEDNOSTKĘ SAMORZĄDU 

TERYTORIALNEGO ZA 2025 ROK 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 18 - sprawozdanie 

z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych 

i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego za 

2025 rok. Poprosił Pana Wójta o zabranie głosu. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że zgodnie z przepisami Karty 

Nauczyciela organ prowadzący szkołę będący jednostką samorządu terytorialnego przedkłada 

sprawozdanie z wysokości średnich wynagrodzeń nauczycieli początkujących, mianowanych 

i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez jednostkę samorządu terytorialnego. 

Sprawozdanie takie przedstawia się Regionalnej Izbie Obrachunkowej oraz organowi 

stanowiącemu to jest w naszym przypadku Radzie Gminy Bądkowo. W związku 



z powyższym otrzymaliście Państwo takie zestawienie. Wynika z niego, że nauczyciel 

początkujący w naszej szkole, w 2025 roku, otrzymywał średnio wynagrodzenie 

w wysokości 6 672,31 zł;  nauczyciel mianowany w wysokości 7 826,14 zł a nauczyciel 

dyplomowany w wysokości 10 000,07 zł. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  otworzył dyskusję i zapytał, czy są 

jakieś pytania. Pytań nie było. W związku z powyższym stwierdził,  że Rada Gminy zapoznała 

się z przedstawionym przez Pana Wójta sprawozdaniem z wysokości średnich wynagrodzeń 

nauczycieli początkujących, mianowanych i dyplomowanych w szkołach prowadzonych przez 

jednostkę samorządu terytorialnego za 2025 rok. 

AD. 19) PODJĘCIE UCHWAŁY W SPRAWIE ROZPATRZENIA WNIOSKU 

O ZAINICJOWANIE DZIAŁAŃ ZMIERZAJĄCYCH DO PODJĘCIA UCHWAŁY 

W SPRAWIE UDZIELENIA BONIFIKATY PRZY SPRZEDAŻY LOKALI 

MIESZKALNYCH, ZLOKALIZOWANYCH W BUDYNKU PRZY UL. WOJSKA 

POLSKIEGO 12 W BĄDKOWIE 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń  przystąpił do pkt 19 - podjęcie 

uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zainicjowanie działań zmierzających do podjęcia 

uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych, 

zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska Polskiego 12 w Bądkowie. Do Rady Gminy 

wpłynął wniosek mieszkanki Gminy Bądkowo o podjęcie działań zmierzających do podjęcia 

uchwały w sprawie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych zlokalizowanych 

w budynku przy ulicy Wojska Polskiego 12 w Bądkowie, stanowiących własność Gminy 

Bądkowo na rzecz ich najemców. Przekazał przedmiotowy wniosek do Komisji Skarg, 

Wniosków i Petycji, aby go rozpoznała. Komisja zebrała się w dniu 6 marca, przeanalizowała 

wniosek i przygotowała projekt uchwały Rady Gminy w przedmiotowej sprawie. Poprosił  

Pana Ryszarda Wiśniewskiego – Przewodniczącego Komisji o zabranie głosu 

i przedstawienie uchwały. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski powiedział, że w dniu 19 lutego 2026 

roku do Rady Gminy Bądkowo wpłynął wniosek mieszkanki Gminy o zainicjowanie działań 

zmierzających do podjęcia uchwały w sprawie udzielania bonifikat przy sprzedaży lokali 

mieszkalnych zlokalizowanych w budynku przy ulicy Wojska Polskiego 12 w Bądkowie, 

stanowiących własność Gminy Bądkowo na rzecz ich najemców. Przewodniczący Rady 

przekazał pismo do Komisji Skarg, Wniosków i Petycji celem podjęcia odpowiednich działań. 

Komisja, na posiedzeniu w dniu 6 marca, zapoznała się z treścią pisma i mając na uwadze 

zapisy Kodeksu postępowania administracyjnego, uznała, że Rada Gminy jest właściwa do 

rozpatrzenia przedmiotowego wniosku. Ustawa o gospodarce nieruchomościami stanowi, iż 

właściwy organ, w tym przypadku Wójt Gminy Bądkowo, może udzielić bonifikaty od ceny 

sprzedaży nieruchomości na podstawie uchwały rady, w tym przypadku Rady Gminy Bądkowo, 

jeżeli nieruchomość jest sprzedawana jako lokal mieszkalny. Wobec powyższego należy 

stwierdzić, że w kompetencjach Rady Gminy Bądkowo leży ustanowienie, w formie uchwały 

będącej aktem prawa miejscowego, bonifikat od ceny sprzedaży lokali mieszkalnych będących 

własnością Gminy Bądkowo. Komisja stwierdziła, że ostatnią uchwałą regulującą, zawarte we 

wniosku złożonym przez Panią M. G. kwestie 

z lipca 2007 roku, która wprowadziła ograniczenie czasowe udzielania bonifikat przy 

sprzedaży lokali mieszkalnych do dnia 31 maja 2008 roku. Zgodnie z tą uchwałą 

w przypadku niewykupienia przez najemców lokali mieszkalnych do dnia 31 maja 2008 roku, 

lokale te zostaną sprzedane bez stosowania bonifikat. Tym samym należy stwierdzić, że 

obecnie brak jest uregulowań dotyczących ewentualnego udzielenia bonifikat przy sprzedaży 

lokali mieszkalnych będących własnością Gminy Bądkowo. Wobec powyższego Komisja 



zarekomendowała Radzie podjęcie działań zmierzających do uregulowania kwestii 

związanych z udzielaniem bonifikat przy sprzedaży nieruchomości będących własnością 

Gminy Bądkowo, a tym samym uregulowania kwestii udzielenia bonifikat od ceny sprzedaży 

lokali mieszkalnych znajdujących się w budynku zlokalizowanym w Bądkowie przy ulicy 

Wojska Polskiego 12. Mając na uwadze powyższe, wniosek złożony przez Panią M. G. należy 

uznać za zasadny a co za tym idzie, rada podejmie wkrótce czynności zmierzające do 

uregulowania przedmiotowej kwestii. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował i zapytał czy są jakieś 

pytania. Pytań nie było. Poprosił o głosowanie nad projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia 

wniosku o zainicjowanie działań zmierzających do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia 

bonifikat przy sprzedaży lokali mieszkalnych, zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska 

Polskiego 12 w Bądkowie. Poprosił o głosowanie. 

Przebieg głosowania: 

ZA: Ciesielski Roman, Grzegórski Piotr, Kapuściński Jarosław, Kobusiński Piotr, Madajczyk 

Radosław, Możdżeń Mariusz, Pasiński Henryk, Pawlak Mirosława, Pietrzak Tomasz, 

Piotrowski Tadeusz, Skowrońska Sylwia, Suchara Paweł, Wiśniewski Ryszard 

PRZECIW: brak głosów 

WSTRZYMUJE SIĘ: brak głosów 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń stwierdził, że Wysoka Rada 

jednogłośnie podjęła przedmiotową uchwałę. 

 

AD. 20) WOLNE WNIOSKI I ZAPYTANIA 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń przeszedł do pkt 20 – wolne wnioski 

i zapytania. Jednakże zanim odda głos chciał powiedzieć, że 11 marca obchodzony był 

Ogólnopolski Dzień Sołtysa dlatego była okazja do podziękowania lokalnym liderom, 

jednakże przed podziękowaniami wrócił do historii oraz pewnych faktów przytaczając post 

umieszczony 11 marca w mediach społecznościowych Urzędu Gminy Bądkowo. Odczytał post. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski złożył najlepsze życzenia dla Pań i Panów 

Sołtysów dziękując za codzienny  trud i zaangażowanie. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń poinformował, że wpłynął do 

Sołtysów także list od Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego Piotra Całbeckiego. 

Odczytał list. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał Pana Wójta o to wysypisko 

w Łowiczku czy został złożony wniosek do powiatu. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski poinformował, że pomiędzy sesjami nie był 

składany wniosek. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zapytał czy jakiś zostanie złożony, 

ponieważ sprawę trzeba nagłaśniać, aby to usunąć. Trzeba się tym zająć. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski dodał, że wniosek będzie złożony. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Ryszard Wiśniewski zaznaczył, że mamy dwóch Radnych 

w powiecie z Gminy Bądkowo i powinni ta sprawą się zająć. 



Sołtys Gminy Bądkowo Stanisław Pacholski poinformował, że jest mieszkanka która 

skorzystała z programu „Czyste Powietrze“ i po ciężkiej mroźnej zimie otrzymała wysoki 

rachunek za prąd. 

Radca Prawny Pani Agnieszka Kańska poinformowała, że nie ma tu problemu prawnego. 

Zastanawia się czy problemem jest niewłaściwe wykonanie czy opłaty za prąd. Ewentualnie 

można się zgłosić do wykonawcy z roszczeniem, ale w tym roku zima była sroga i często się 

to zdarza. 

Sołtys Gminy Bądkowo Stanisław Pacholski zapytał o te kryteria związane z dochodem. 

Radca Prawny Pani Agnieszka Kańska odpowiedziała, że Pani pewnie zrobiła to świadomie, 

a nie pod wpływem przymusu sądząc, że to będzie dobre rozwiązanie. Szczęśliwie, że została 

inwestycja zrealizowana, ponieważ część firm, które się podejmowały, pobierały zaliczki i 

przestawały istnieć. Zwróciła się do Pana Wójta w tej sprawie. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski odpowiedział, że Gminny Ośrodek Pomocy 

Społecznej jest zorientowany. Ten program jest dla osób które mają niskie dochody, wówczas 

dofinansowanie wynosi 90%, jednakże problem nie leży po stronie gminy. 

Sekretarz Gminy Bądkowo Pani Agnieszka Sobiecka-Podlewska dodała, iż jest 

w kontakcie z Panem Sołtysem i całą sytuację zna Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej 

i dział on w ramach swoich kompetencji, jakiej pomocy mogli to udzielili mieszkance. Sytuacja 

jest przykra, ponieważ dotyczy osoby starszej i samotnej. Jedynie można zadziałać poprzez 

Ośrodek Pomoc Społecznej i to jest dzieje, jednak ma to swoje granice. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński  zwrócił się Panów Radnych Powiatowych o 

sprawę dotyczącą drogi Żabieniec -  Jaranowo pytając na jakim etapie jest ta inwestycja. 

Radny Powiatu Aleksandrowskiego Pan Józef Nowakowski poinformował, że była sesja 

i ma ruszyć procedura przetargowa. Jest zadowolony, że tą drogę uda się zrobić i że jest  

pierwsza do realizacji. Pól roku temu podczas rozmów kosztorys wynosił ponad 11 mln., 

aktualnie jest to prawie 8mln. Szacunkowe wielkości się zmniejszyły, być może dlatego, że 

przekonaliśmy w projekcie, że nie wykona się całości, lecz podzieli inwestycję na dwa etapy. 

Dlatego szacunkowe koszty spadły. Najgorszy jest odcinek od Żabieńca do szkoły 

w Jaranowie, tam trzeba zerwać całą powierzchnie. Prawdopodobnie w lipcu rozpocznie się 

realizacja. Uznał, że ta droga pewnie będzie wyłączona z ruchu. W kolejce jest wiele dróg. 

Radny Gminy Bądkowo Pan Piotr Kobusiński potwierdził, że najgorszy jest ten odcinek, 

ale dodał ze miał obejmować odcinek do skrzyżowania. 

Radny Powiatu Aleksandrowskiego Pan Józef Nowakowski odpowiedział, że to 2,9 km, 

czyli prawie cała droga. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń dodał, że pierwszy projekt opiewał 

jeszcze na dalszą część. Połowa jest dofinansowana z rządowego funduszu dróg. 

Radny Powiatu Aleksandrowskiego Pan Józef Nowakowski dodał, że powiat dopłaca 

4 mln, a gmina 3,996 mln. 

Radny Powiatu Aleksandrowskiego Pan Ryszard Stępkowski poprawił, że jest to 30% 

z 50 % pozostałych. 

Wójt Gminy Bądkowo Pan Paweł Kotowski powiedział, że gmina dokłada do tej drugiej 

puli, poza tym dofinansowaniem Pan Józef powiedział, że dokłada powiat chodziło o Zarząd 

Dróg Wojewódzkich. Powiedział, że na spotkaniu z Zarządem Dróg Powiatowych wspomni 

o konieczności wyremontowania dróg oraz usunięcia ubytków w drogach. Mieszkańcy się 

skarżą. Wiadomo, że jest dużo dróg do naprawy, ale nie chodzi o nowy asfalt tylko usunięcie 



uszkodzeń. 

Radny Powiatu Aleksandrowskiego Pan Józef Nowakowski dodał, że Pani Starosta 

zobowiązała do usunięcia ubytków po zimie w drogach. 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń podziękował i zapytał czy są jakieś 

pytania. Pytań nie było. Przypomniał o składaniu oświadczeń majątkowych. 

 

AD. 21) ZAMKNIĘCIE OBRAD 

 

Przewodniczący Rady Gminy Pan Mariusz Możdżeń zamknął posiedzenie XVIII sesji Rady 

Gminy Bądkowo. 

 

Zamknięcie obrad XVIII sesji Rady Gminy Bądkowo miało miejsce o 15:05. 

 

 

 

 



WYKAZ GŁOSOWAŃ

XVIII SESJA RADY GMINY BĄDKOWO z dnia 12 marca 2026 r.

3.1. Wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji punktu w brzmieniu "w sprawie rozpatrzenia
wniosku o zainicjowanie działań zmierzających do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty
przy sprzedaży lokali mieszkalnych, zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska Polskiego 12 w
Bądkowie"

głosowanie Wniosek o wprowadzenie pod obrady sesji punktu w brzmieniu "w sprawie rozpatrzenia
wniosku o zainicjowanie działań zmierzających do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia
bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych, zlokalizowanych w budynku przy ul.
Wojska Polskiego 12 w Bądkowie"

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

3.2. Głosowanie porządku obrad po wprowadzonych zmianach

Załącznik nr 1 do protokołu nr XVIII/2026
Rady Gminy Bądkowo 
z dnia 12 marca 2026 roku



głosowanie Głosowanie porządku obrad po wprowadzonych zmianach

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

4. Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy

głosowanie Przyjęcie protokołu z XVII sesji Rady Gminy

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -



PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Gminy Bądkowo na rok 2026

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA



5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na lata
2026 – 2031

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie zmian Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Bądkowo na
lata 2026 – 2031

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA



12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy Bądkowo
środków stanowiących fundusz sołecki

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wyodrębnienie w budżecie Gminy
Bądkowo środków stanowiących fundusz sołecki

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 11 84.62 % pula głosów 15 -

PRZECIW 1 7.69 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 1 7.69 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław WSTRZYMAŁ SIĘ

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł PRZECIW

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz
zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bądkowo na rok 2026”



głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi
oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Bądkowo na rok 2026”

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania
mieszkaniowym zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Wieloletniego programu gospodarowania
mieszkaniowym zasobem Gminy Bądkowo na lata 2026-2030

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie



status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

11. Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia ich
przebiegu

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie zaliczenia dróg do kategorii dróg gminnych oraz ustalenia
ich przebiegu

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA



2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i odpłatności
za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi opiekuńcze, z wyłączeniem
specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych
warunków częściowego lub całkowitego zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie określenia szczegółowych warunków przyznawania i
odpłatności za usługi opiekuńcze, w tym usługi sąsiedzkie i specjalistyczne usługi
opiekuńcze, z wyłączeniem specjalistycznych usług opiekuńczych dla osób z
zaburzeniami psychicznymi oraz szczegółowych warunków częściowego lub całkowitego
zwolnienia od opłat, jak również trybu ich pobierania

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA



6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

13. Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/91/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 19
grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania Problemów
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata 2026- 2029

głosowanie Podjęcie uchwały zmieniającej Uchwałę Nr XVII/91/2025 Rady Gminy Bądkowo z dnia 19
grudnia 2025 r. w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Profilaktyki i Rozwiązywania
Problemów Alkoholowych oraz Przeciwdziałania Narkomanii w Gminie Bądkowo na lata
2026- 2029

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA



11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

14. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i przekazania sprawozdania zawierającego dane
statystyczne dotyczące zgłoszeń zewnętrznych przyjmowanych przez radę Gminy Bądkowo za rok
2025

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia i przekazania sprawozdania zawierającego dane
statystyczne dotyczące zgłoszeń zewnętrznych przyjmowanych przez radę Gminy
Bądkowo za rok 2025

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

15. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu dla strażaka ratownika i kandydata na



strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bądkowo

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia ekwiwalentu dla strażaka ratownika i kandydata na
strażaka ratownika ochotniczej straży pożarnej z terenu Gminy Bądkowo

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 9 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 9 60 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 6 40 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz nie głosował

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia nie głosowała

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł nie głosował

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard nie głosował

16. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Bądkowo na 2026 rok

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy Komisji Rady Gminy Bądkowo na
2026 rok

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie



status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

17. Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie pozostawienia skargi bez rozpoznania

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA



4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA

9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

19. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zainicjowanie działań zmierzających do
podjęcia uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych,
zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska Polskiego 12 w Bądkowie

głosowanie Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku o zainicjowanie działań zmierzających
do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia bonifikaty przy sprzedaży lokali mieszkalnych,
zlokalizowanych w budynku przy ul. Wojska Polskiego 12 w Bądkowie

jednostka Rada Gminy

wynik Głosowanie zakończone wynikiem: przyjęto

data 12 marca 2026 r.

typ głosowanie jawne imienne większość zwykła większość

Podsumowanie

status ilość procent status ilość procent

ZA 13 100 % pula głosów 15 -

PRZECIW 0 0 % oddanych głosów 13 86.67 %

WSTRZYMAŁO SIĘ 0 0 % nieoddanych głosów 2 13.33 %

Wyniki imienne

lp nazwisko imię głos

1 Ciesielski Roman ZA

2 Grzegórski Piotr ZA

3 Kapuściński Jarosław ZA

4 Kobusiński Piotr ZA

5 Madajczyk Radosław ZA

6 Możdżeń Mariusz ZA

7 Pasiński Henryk ZA

8 Pawlak Mirosława ZA



9 Pietrzak Tomasz ZA

10 Piotrowski Tadeusz ZA

11 Skowrońska Sylwia ZA

12 Skowroński Robert nieobecny

13 Suchara Paweł ZA

14 Suchara Ryszard nieobecny

15 Wiśniewski Ryszard ZA

Wydrukowano z systemu do obsługi posiedzeń stacjonarnych i zdalnych posiedzenia.pl
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